

EMULSION QUESADA

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa y pirofosfato de hierro.

Es el mejor remedio que hasta el día se conoce para la tisis pulmonar, escrófula, raquitismo en los niños, debilidad general, resfriados, tos crónica y afecciones de la garganta.

La ciencia enseña y la práctica confirma que el mejor modo de administrar el aceite de hígado de bacalao es en forma de Emulsion, pues cuando se administra en su estado natural y particularmente á personas de estómago delicado, como señoras y niños, es mal tolerado y por consiguiente no se asimila y causa náuseas ó pasa al tubo digestivo, produciendo efecto purgante, sobre todo cuando se administra á altas dosis ó se toma con repugnancia.

La Emulsion Quesada no tiene estos inconvenientes; es agradable al paladar, fortifica el pecho y por ello evita catarros y constipados á aquel que la use; es un gran tónico del cerebro y los nervios.

Es la única Emulsion que contiene hierro, muy conveniente, porque las afecciones del pecho siempre debilitan al individuo.

Tiene además la ventaja sobre la de Scott de que la Emulsion Quesada se confecciona semanalmente, mientras que aquella viene de América.

FRASCO MAYOR que el de Scott.

2 pesetas.

DEPÓSITO en Orihuela, Farmacia de Ballesteros, VALLET, 22.

Naranja.

Se venden muy dulces y sin helar en el huerto que existe á la salida de San Gregorio frente á la Glorieta, propiedad de D. Francisco Abril

Á 6 REALES CIENTO.

SUETOS Y NOTICIAS

El misal de Orihuela

Con este título publica nuestro preciable colega «Buenas Noches!» de Alicante, una carta de «Un anticuario novel» en la cual se trata de fijar el siglo á que dicho artístico objeto corresponde.

Como el asunto es de algun interes para la localidad, transcribimos algunos párrafos de la referida carta en la persuacion de que serán leídos con gusto por nuestros lectores.

Hélos aquí:

«El libro en cuestion es del tamaño llamado cuarto mayor. Está escrito en vitela y encuadernado con cubiertas de terciopelo rojo completamente lisas; estas cubiertas no son las primitivas y su antigüedad podrá datar de fines del siglo XVII ó principios del XVIII. Levantada la tapa se sufre un triste desengaño porque pensando encontrar una portada en donde se hallarian probablemente el nombre del autor, la fecha del libro y acaso el retrato del donante arrodillado á los pies de alguna imagen piadosa, se vé con pena que esta portada ha desaparecido y empieza el libro por el indice sin más antecedentes. Todavía se sufre otro pesar al buscar la firma y fecha en el final del volumen. El libro está tambien incompleto á su terminacion y alli no es porque se le hayan arrancado hojas por manos profanas, sino porque el artista que lo hizo no lo llegó á terminar. La última página tiene escrita toda la primera columna de las dos en que está dividida y en blanco la otra. Fáltandole tanto al libro para su fin, es de suponer que el artista muriera sin dar cabo á su obra. Todo el libro está escrito en elegantes y claros caracteres monacales, carece de orlas pero todas las letras iniciales están ornamentadas de elegantísima y rica manera y en algunas la ilustracion se estiende de arriba á bajo en toda la hoja. Muchas de las letras tienen pintados pasajes bíblicos del antiguo y nuevo testamento, medallones con cabezas ó medias figuras, flores, nervios, hojas, bichas y todo ese capricho y ele-

gante adorno que caracteriza las creaciones del arte español del siglo XVI próximamente al mediar este.

Todos estos adornos y las historias que decoran las letras están pintadas de colores y cubiertas en muchos sitios con planchitas de oro perfectamente conservadas.

Hemos dicho del siglo XVI y tal vez el lector creará que es errata de imprenta al observar que el libro ha venido á Alicante y vá á la Exposicion de Barcelona como del siglo XII, pero no solo no es equivocacion, sino que el objeto de esta carta no es otro que determinar la época á que pertenece, creyendo nosotros de buena fé que no debe remitirse á Barcelona consignando un error tan craso, sino indicando con precision el siglo á que pertenece pues si pierde algo en importancia arqueológica no pierde en cuanto á su valor artístico que desde luego nos complacemos en afirmar que es inapreciable.

El libro es del siglo XVI ya mediado: de la época más pura del renacimiento español, y para convencerse de ello, basta examinar la forma de las letras monacales en que está escrito, el carácter de los adornos en los que no se encontrará ni uno solo que no sea bramantesco; no hay nada que recuerde el arte ojival, ni el bizantino como se pretendia, ni aún el mudéjar muy usado en el siglo XV y en la primera mitad del XVI y si aún hubiera quien abrigase alguna duda, examínense las historias de las letras interesantísimas como monumentos de idumentaria, y en aquellas en que hay edificios se encontrará el arte de los romanos y de los griegos, restablecido en Italia á fines del siglo XV y en España entrado ya el XVI, esto es, en la época del emperador Carlos V y purificado en el reinado de su hijo y sucesor Felipe II.

Es lástima grande que no se conozca el autor de tan importante joya artística. Los que conocemos los códices y libros sagrados que guardan el monasterio del Escorial, la catedral de Toledo y muchas otras catedrales y monasterios de España, recordamos varios nombres de miniaturistas célebres que firman aquellos libros y que la mayor parte pertenecen á la misma época que el de que nos ocupamos, pero es muy aventurado dar nombres sin tener confianza ni datos para sostener que á ellos corresponda la paternidad de esta obra.

Finalmente, el misal de la catedral de Orihuela, es una joya inapreciable que el cabildo ha hecho muy bien en exponer en Barcelona, dando con ello una prueba de ilustracion, por la que lo felicitamos. Lo único que sentimos es que tan

rico libro no se lleve encerrado en una caja artística y valiosa como él se merece.»

Mañana habrá música en la Glorieta de cuatro y media á seis y media de la tarde.

Procedente de Santiago de Compostela llegó ayer á esta ciudad el Sr. D. Juan Solís, canónigo de aquella metropolitana y provisor que fué de esta Diócesis.

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad, tres cadáveres, dos de adulto y uno de párvulo.

Dicen de Murcia que han aparecido en aquella ciudad algunos individuos sospechosos que van de puerta en puerta pidiendo limosna.

Como la proximidad nos pone en el peligro de recibir la visita de dichos sujetos, creemos conveniente que la autoridad adopte las oportunas medidas para impedir que mendiguen en esta ciudad los forasteros.

Mañana grandes riñas de gallos en el circo de la calle del Rodeo.

Parece segun los informes que hemos podido recoger, que nuestro estimado colega «El Día» no volverá á publicarse por ahora.

Esta desaparicion inesplicada del colega, ha hecho suponer á muchos politicos, que existen grandes probabilidades para el regreso de los romeristas reformados al partido conservador.

Dichas suposiciones, sin embargo, son desmentidas por los interesados, por más que haya algunos que manifiesten francamente el gusto con que verian la vuelta de su partido al campo conservador.

Probablemente quedará señalada para uno de los primeros días del mes de Mayo, la vista en juicio oral y público de la causa seguida con motivo del asesinato de Cox, siendo cuatro las penas de muerte que solicita el ministerio público.

Un colega refiere el incidente curioso ocurrido anteayer en el festival infantil en Madrid:

«El niño portador del álbum dedicado al rey, que tendrá unos ocho años próximamente, penetró en el salon donde estaban SS. MM. y A.A. adelantándose hasta el lugar en que estaba S. M. la reina regente, pronunciando entonces palabras de respecto para el rey niño, á las que el colegial dió marcada entonacion:

—¿Tú que quieres ser?—dijo entonces la reina.

—Señora, yo general.—repuso el niño.

—Pues eres muy niño aun para esa carrera.—agregó la regente.

—Pues para cuando sea mayor.—replicó aquél sin turbarse.

Se ha dispuesto la devolución del depósito de redencion, hecho por el mozo Victoriano Gilbert Mora, del pueblo de Rojas, en el segundo reemplazo de 1885, por haber resultado escedente de cupo.

Se encuentra completamente restablecido de la grave dolencia que le ha tenido postrado durante algunos días en cama nuestro respetable amigo y paisano D. Antonio Onofre Alcocer, diputado á Cortes por la circunscripcion de Cartagena.

Hemos tenido el gusto de ver el plano que ha hecho para las nuevas construcciones de casas de la calle de la Union Agrícola el maestro de obras del Ayuntamiento D. Francisco Sanchez.

Dicha plano está expuesto en la Alcaldía para que puedan verlo los propietarios que desean construir en el punto conocido hoy por la Alameda vieja.

Ha sido nombrado médico titular de Bigastro nuestro querido amigo D. José Garcia Balaquer.

Mañana es esperado en esta ciudad el nuevo jefe de esta estacion telegráfica Sr. D. Fernando Leon Sanchez.

Como habiamos anunciado mañana tendrá efecto con asistencia de los cabildos eclesiástico y civil en el santuario de Monserrate la funcion del voto de Nuestra Señora.

La oracion sagrada está á cargo del Sr. D. Pedro Rocamora, canónigo penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

La manifestacion

Ayer se fijó en diversos sitios de la poblacion y se remitió á todos los pueblos y partidos rurales de este término municipal, el siguiente llamamiento:

ORIOLANOS

«La importante manifestacion que vamos á verificar en la mañana del próximo domingo solicitando del Gobierno auxilio y proteccion para nuestra vega, debe revestir toda la solemnidad que nuestra afflictiva situacion y la justicia de nuestra causa exigen.

Venid, pues, á ella como deseais, pero procurad que se guarde el mayor orden si quereis merecer el respeto debido á los que, conociendo los deberes del ciudadano, usan un derecho que la Naturaleza y la Constitucion les conceden al pedir condiciones de subsistencia.»

La Comision

Como se vé por el anuncio transcrito, la manifestacion tan deseada por nuestros agricultores vá al fin á llevarse á cabo en el día de mañana, realizándose por tanto un acto importantísimo y de gran trascendencia para el porvenir de esta region.

Nos consta que el número de manifestantes traspasará los límites de lo calculado, y es dado esperar que, el orden sea completo dando así con una conducta correctísima mayor fuerza á la que ya suman la razon y el fundamento de nuestras peticiones.

Los pueblos que saben ejercer sus derechos y no escatiman el cumplimiento de sus deberes, todo lo deben esperar de sus virtudes cívicas.

Elevemos respetuosamente nuestras súplicas á los poderes públicos, en la confianza de que seremos atendidos como corresponde en justicia.

La reunion tendrá lugar mañana á las diez de la misma en el paseo de la Puerta Nueva, desde cuyo punto se dirigirá la manifestacion á la plaza de la Constitucion donde se dará el acto por terminado despues de poner en manos del Sr. Alcalde-presidente la exposicion que se dirige al Excmo. Ayuntamiento.

ALCANCE POSTAL

Madrid 19.—8'15 n.

Entre los republicanos progresistas se observa algun movimiento de hostilidad hacia los federales. Segun he podido averiguar, resulta, que una comision del círculo democrático popular acudió ayer tarde á las dos á casa del Sr. Pi Margall á suplicarle enviara al círculo una comision del federal con objeto de que presenciara la velada que el Popular daba en honor á la memoria del Sr. Sorní. El Sr. Pi manifestó entonces alguna resistencia por decir que en este círculo se hacia política zorrillista y que él no accedía á los ruegos de la comision, pues él y sus amigos nada querian con Zorrilla por ser un traidor y un cobarde. El asunto preocupa mas de lo

que parece y anoche en el Círculo Popular la indignación era común á todos los republicanos.

Congreso:—Los reformistas pidieron votación nominal sobre el acta, se aprueba por 86 votos contra el del Sr. Cañellas. Romero Robledo declara haber visto nuevos modelos de guerreras para militares y pide se haga constar en las reformas militares algo que garantice la estabilidad de los uniformes. Montoro anuncia una interpelación sobre el bandolerismo en Cuba. Lopez Mora pregunta cuando se publicará la ley rebajando los telegramas de la prensa. Muro pregunta á Sagasta, qué correctivos piensa imponer á algunas personas que asistieron al *meeting* de Valladolid y cuales son esas personas. Sagasta contesta y dice no está en el caso de dar explicaciones, pero no oculta el disgusto que le produjeron algunas opiniones allí sentadas. Muro dice que el acto lo presenció el gobernador de Valladolid y tres diputados. Sagasta lo mismo censura la conducta de Muro que la de los demás, pues allí se formularon cargos contra las Cortes, y dice que no comprende que un republicano haya recurrido al rey contra las Cortes. Asegura que la exposición elevada es totalmente opuesta á los ideales del partido liberal. El Sr. Romero quiere intervenir, pero el Sr. Sagasta dice que no le ha aludido, por lo que el presidente no le concede la palabra. Se entra en la orden

del día y sigue la discusión del tratado con Italia, consumiendo el Sr. San Bernardo el primer turno contra el artículo primero.

La sesión del Senado ha carecido en absoluto de interés. El presidente ha suplido á la cámara proceda al nombramiento de una comisión que se encargue de reformar el reglamento. El diputado Sr. Perojo ha presentado una enmienda al proyecto de alcoholes diciendo que los alcoholes y líquidos espirituosos de fabricación especial nacional, obtendrán en el pago de este impuesto una rebaja de cinco pesetas por hectólitro en concepto de compensación equivalente á las primas de exportación que disfrutaban los productos de Alemania y otros países. En este momento están reunidos los ministros en consejo para ocuparse del asunto del ferrocarril de Canfranc.

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido los telegramas de nuestro servicio particular.

VARIEDADES

NOVEDADES AMERICANAS.

Escriben de Nueva York á la «Agencia Enciclopédica» que en Filadelfia se ha fundado una sociedad titulada: *El Club de la Muerte*.

América es decididamente el país de las sorpresas y de los establecimientos más originales.—Los que tengan ideas negras y sean amantes de sensaciones terribles, no tienen sino irse á Filadelfia y allí encontrarán *El Club de la Muerte*. Este establecimiento no incluye sino personas enfermas del corazón ó atacadas de cualquier otra afección que pueda enviarlas súbitamente al otro mundo.

Tal club debe ser de una loca alegría. Si esto no es una mentira de *Galignani*, el nuevo club será el *rendez-vous* de los maniáticos y de los *creached heads*.

Además se exhibe actualmente en Nueva-York un hombre que tiene dos bocas; la una normal y situada arriba de la barba, la otra cerca del cuello. Los americanos, que son prolijos, no nos dicen sin embargo, si el hombre en cuestión tiene doble voz. Y esto es lo que más nos interesaría saber.

Los nortes americanos no saben ya que idear en busca de nuevos medios de publicidad convencidos de que sin ella son cada día menos posibles las transacciones mercantiles.

Tras las vidrieras de un establecimiento de Jersey City, ante un gentío numeroso, se casaron hace días un conocido joven de la ciudad de Brooklyn con una señorita residente en Paterson y también bastante conocida.

Los novios acudieron al olor de la ofer-

ta de un juego de muebles de felpa blanca, que prometía el dueño del almacén á la pareja que consintiera en casarse de tan pública manera para darle un bombo á la casa; permitiendo al novio que se pusiera barba postiza y peluca, y á la novia que cubriese su rostro tras un tupido velo.

En el muestrario del almacén estaban expuestos los muebles regalados, y sobre la cabeza de los novios se balanceaba una enorme campana de rosas blancas.

A presencia del público, un juez de paz unió á la enamorada pareja.

Creemos que se hará de moda el matrimonio anuncio.

LAS AVES Y LAS MUJERES

La mujer y las aves se parecen
En que todas se pintan:
¿No has oído decir que hay en el bosque
*Pintadas*avecillas?
Sabén pintar las aves su cariño
Sin dolo ni falsía:
¿En cambio la mujer se pinta sola
para decir mentiras!

Ricardo Sepúlveda

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Sotero y San Cayo, papas y mártires.

Imprenta de Cornejo Payá, Mayor, 37.

AVISO.

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p 010 de rebaja á los suscritores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defuncion o funeral

A una columna 6 pesetas en la 1.ª y 4 en la 2.ª página.
A dos columnas 8

Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores rebaja el 25 p 010

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACEUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar á suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquia, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregia el estómago, les imede la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

ÚNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA.

¡ALTO!

Si teneis que proveeros de ropa de invierno, visitar primeramente la

pañería de los Herederos de Marín

y seguro que allí hallareis en

CALIDAD, NOVEDAD Y ECONOMÍA

cuanto deseara el más descontentadizo.

GRAN PAÑERÍA DE LOS HEREDEROS DE MARÍN.

30.—Mayor.—30

AGENDA DE BUFETE

ó Libro de Memoria diario «Guía de Madrid y el calendario completo.—CONTIENE: Reducción de las monedas francesas á la española y viceversa.—Reducción de reales á pesetas y céntimos de peseta. «Sistema decimal: Cuadro de pesas y medidas; su mútua relacion, su correspondencia y la etimología y formación de sus denominaciones y sus tablas de reducción».—Cambio entre España y Francia, y entre España y Inglaterra.—Modelo de recibos.—Modelo de Letra ó Pagaré.—Reducción de reales á maravedís.—Equivalencia de las monedas portuguesas á las españolas.—Reducción de monedas extranjeras á la par legal en pesetas y céntimos.—Indicador de ferro-carriles.—Calendario completo para toda España.—El Diario en blanco.—Tarifas de correos. Paquetes postales y Telégrafos.—Tarifas de Arbitrios y de Consumos.—Tarifas de Carruajes.—Tarifas de las cédulas personales.—«Guía de Madrid».—Familia Real.—Establecimientos públicos.—Edificios públicos.—Escuelas.—Institutos.—Agentes de cambio.—Agentes de negocios.—Arquitectos.—Banqueros.—Corredores.—Maestros de obras.—Notarios.—Procuradores.—Tribunales.—Teatros.—Tranvía, y calles de Madrid.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día, y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos por lo tanto, á decir que se han hecho cuatro ediciones: sus precios son desde 1 peseta hasta 3, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de D. Carlos Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, número 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

Representante en Orihuela DON ANGEL GARCIA MUNERA.

AGENDA DE BOLSILLO

Verdadero Inseparable ó Libro de Memoria diario para 1888 con el Calendario, Familia Real, Establecimientos públicos, Agentes de cambio, Tarifa de Arbitrios y Consumos, Arquitectos, Banqueros, Tarifa de carruajes, Tarifa de cédulas personales, Corredores, Tarifa de Correos, Paquete postales y Telégrafo, Tribunales, Maestros de obras, Tarifas del papel sellado, Procuradores, Teatros, Tranvías, Calles y la Guía de Madrid, el Indicador de los Ferro-carriles y el diario en blanco.—Libro muy curioso y de gran utilidad para uso de todos los negociantes, comerciantes, banqueros, etc. y en una palabra, para toda clase de personas.

El Certificado de cada paquete, hasta 6 kilos, se paga aparte, y cuesta 0,75 céntimos de peseta.

Precios: desde 1 peseta hasta 17,50.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de D. Carlos Bailly-Baillière, plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales librerías del Reino.

Representante en Orihuela, D. Angel García Múnera, Puerta Nueva, Farmacia de Ballesteros.